

# 涨不上去也跌不下来——A股被“高压锅”闷了4个月 加息靴子落地 本月决战三千



资料图片

2011年首个交易日的开门红，让A股成千上万的投资者对新一年的行情充满了憧憬。暖冬行动、春季攻势、兔年行情……一个个充满期望的词语也应运而生。

遗憾的是，在最近四个月中，A股市场并未如大家所期待的那样稳步上涨，而是始终在各种因素的共振之下震荡运行。如此纠结的市场走势，就有业内人士给了一个形象的比喻——“高压锅”行情。昨晚央行宣布，自2011年4月6日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。那么，加息靴子落地后本月A股市场能否迎来转机？

新华社记者赵晓辉 陶俊洁 综合《每日经济新闻》



## 三重顶PK楔形末端

目前，沪指K线形态在日线、周线、月线呈现出不同的特征。

从日线图上看，沪指面临较大压力。这是因为在多次冲击3000点未果的情况下，A股出现了多重顶形态。

2011年2月22日，沪指最高为2944.41点；2011年3月9日，沪指最高为3012.04点；2011年3月28日，沪指最高为3005.78点。由于这三个点位之后都出现了一轮下跌，看上去极像日线三重顶。

当然，若配合其他指标看，3012.04点和2944.41点在MACD、KDJ上均未形成顶背离，那么，以3012.04点、3005.78点作为双顶形态来判断似乎更可靠一些。

不过众所周知的是，双顶也是可以转换成W底的。目前，3005.78点后的下跌并没有跌破2850.95点（3月15日），一旦指数拐头向上，沪指日线上出现W底也并非不可能。

从周线上看，2008年5月份第一周的最高点3786.02点与2009年7月的最后一周、2009年8月的第一周、2009年11月份的第三周至2010年1月的第二周、2011年1月份的前两周的最高价几乎在一条直线上，这形成了近3年以来的上轨压力线；

相对应，2008年10月的最后一周、2008年11月的第一周、2010年7月的前两周的最低价也几乎在同一条直线上，这构成了沪指的下轨支撑线。两者合起来看便是“楔形”。

目前，沪指在上周出现的最高价3005.78点接近上轨压力线，随着上轨线的下降，沪指与之面临“亲密接触”。根据技术理论，如果突破股市就将“更上一层楼”，否则会向下轨支撑线靠拢。据记者估算，本周上轨的压力线在3055点左右。

从月线图上看，类似周线图上的“楔形”同样存在，且沪指已经运行到楔形整理的

末端位置，留给市场的时间已经不多了。另外，5月均线已经在去年底上穿10月均线，下周，10月均线将从目前的2813.03点升至约2846点，20月均线则从当前的2869.48点微升至约2879点，10月均线与20月均线的差距进一步缩小，会否形成金叉值得关注。

## 3月CPI成关键因素

大同证券研究所所长石劲涌昨晚表示，加息对市场构成短期利空，市场在短期内或将维持低位震荡走势；不过，加息不改中长期走势，调整或是良好的买入机会。上周强势的银行股本周或将震荡调整，而上周杀跌比较凶的创业板个股或借机反弹。

“目前市场核心问题仍然聚集在3月CPI是否创出新高、经济回落的程度以及紧缩政策是否继续加力三个方面。”民生证券策略分析师张琢认为。

当前，对于3月份CPI这一关键数据，各方预判并不太一致。中金公司预测，3月份CPI通胀同比上升5.0%，环比下降0.5%，其中非食品价格环比贡献0.1个百分点，食品价格环比贡献0.4个百分点。

中金公司分析师彭文生认为，3月份CPI通胀同比高于2月份的可能性较大，如果非食品价格环比下降幅度很大且食品价格降幅大大高于预期的情况下，3月份通胀同比才会低于2月份的水平。

尽管存在很多有利因素，但市场多空分歧依然存在，二季度延续震荡行情仍是大概率事件。不过，与一季度不同，很多券商和基金公司都把二季度当作是一个股市上行前的准备阶段，蓄势以待后发。东吴基金二季度策略报告表示，在海外局势充满不确定性以及A股整体动态估值较低等多种因素博弈下，二季度市场可能维持震荡格局。建议重点关注四条主线：其一是受益于两会后相关产业政策陆续出台利好的新兴产业，重点看好TMT（光通信、软件、LED照明、移动终端产业链）、新能源（光伏、核电）、新能源汽车、高铁装备和环保等行业。其二是年报季报业绩可能超预期的大消费板块，重点看好食品饮料、医药和建筑装饰等行业。其三是行业景气度较高且得益于地方基建和保障房建设的部分板块，重点关注工程机械和水泥。其四是受益于中东危机的替代能源，重点关注焦煤和煤化工。

由于央行已经数次加息，万能险是直接受益险种，因此前几个月，不少险企都陆续上调了万能险结算利率，而这个月，作为行业标杆的中国平安却选择下调，让人有些看不懂。

一位寿险公司的业务人员告诉记者，万能险结算利率有短期波动并不奇怪，每月结算有些微小的浮动很正常。不过，此次平安是在加息过程中对万能险结算利率进行下调，可能和万能险盈利存在压力有关系。而到

## 今日打新首选聚光科技

清明小长假后，本周只有3个交易日，A股一级市场只安排了今天的舒泰神、聚光科技、聚龙股份3只创业板新股申购。从公司基本面、行业前景以及发行估值等综合考虑，分析师建议优先申购聚光科技。

从公司层面看，聚龙股份与聚光科技均属于机械设备仪表行业，舒泰神则属于医药、生物制药细分行业。其中聚龙股份是国内金融机具的知名企业、小型纸币清分机的龙头企业之一，产品有纸币清分机、捆钞机、点钞机、扎把机和纸币鉴别仪等现金处理类金融机具。聚光科技是高端环境分析检测监测龙头，主要业务为研发、生产及销售应用于环境监测、工业过程分析及安全监测领域的仪器仪表。舒泰神则是细分市场的龙头企业，主要业务为生物制药的研发、生产和销售。

今天公开发行的3家公司基本面均有可圈可点之处，但考虑到近期新股破发风险较高，在综合考虑公司基本面、行业特性、

### 3只新股今日申购

申购简称	申购代码	发行总数(万股)	申购上限(万股)	发行价(元)	发行市盈率(倍)
聚龙股份	300202	2,120	1.65	22.4	60.3
聚光科技	300203	4,500	3.6	20	60.9
舒泰神	300204	1,670	1.3	52.5	63.3

## 一季度银价涨幅超20%

昨天，国际金价仍然维持上涨态势，通胀预期给予了金价大力支撑。有专家表示，国际金价一旦登上1440美元/盎司关口，未来又将迎来一波上涨。与此同时，白银表现也同样抢眼，一季度银价涨幅超20%。

著名投资人罗杰斯4月2日参加首届上海世界投资博览会时表示，长期看好大宗商品；他大胆预测黄金未来有继续增长的空间，有望达到2000美元/盎司，甚至更高的水平。

罗杰斯表示，大宗商品的牛市将持续，因供求关系不平衡，石油、橡胶等原材料将继续短缺。如果经济好转，这种短缺或更加严重，持有大宗商品将带来丰厚利润，若经济好转情况不如预期，那么大宗商品的情况也将好于预期。

他指出，黄金经历了10年的上涨，也没有出现回调，即使未来有一些波动也是情理之中，但长期来看，黄金依然看涨，可继续持有并增持黄金白银，或者持有制造黄金白银的公司的股票。

除此以外，一位黄金分析师

未来成长性等因素后，国泰君安分析师张骏建议首选聚光科技。

“公司是在线监测领域国内少数拥有自主知识产权和掌握核心技术的高端分析检测仪器龙头企业，2009年分析仪器行业销售额在国内厂家排名第一，环境在线监测仪器仪表、工业过程气体分析仪器仪表市场占有率位居第一。”而从行业发展前景看，张骏介绍，十二五战略规划将使环保产业得到极大地发展，环保仪器设备也将因此受益，特别是环境监测仪器仪表，将成为仪器仪表行业未来的主要增长点，聚光科技所在行业前景看好。

从三只新股发行情况看，聚光科技20元的发行价是三只新股中最低的，且4500万的发行量最大，中签率可能将较高。

“预计聚光科技2011年的每股收益在0.53元，公司良好的业绩表现和宏观政策的支持，将为投资者带来较好的收益，建议投资者重点考虑。”快报记者 刘芳

## 个人以股权参与定增应缴个人所得税

记者近日独家获悉，国家税务总局近日下发文件明确，个人以股权参与上市公司定向增发所得，应按照“财产转让所得”项目缴纳个人所得税。分析人士认为，这意味着个人以非货币资产投资减免税时代的终结。

国家税务总局在这份名为《关于个人以股权参与上市公司定向增发征收个人所得税问题的批复》（国税函〔2011〕89号）中对江苏省地方税务局表示，根据《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例等规定，南京浦东建设发展有限公司自然人以其所持该公司股权评估增值后，参与苏宁环球股份有限公司定向增发股票，属于股权转让行为，其所得应按照“财产转让所得”项目缴纳个人所得税。这一文件虽然只是对地方税务局的批复，但却在投资界和税务界引起巨大震动，因为早在2005年，国家税务总局曾经下发一个文件《关于非货币性资产评估增值暂不征收个人所得税的批复》（国税函〔2005〕319号），其政策取向与国税函〔2011〕89号完全相反。

快报记者 张壮霞

## 上周主力资金净流出增至319亿

大智慧超赢资金流向数据显示，上周资金流出规模较前一周急剧扩大，一举攀升到319亿元水平的高位。板块方面，上周仅有银行出现31.86亿元的资金净流入，其余板块均为净流出。另外，保险资金流出量小，不足亿元，排名上紧跟银行之后。

值得一提的是，上周资金净流入最多的个股排名中，银行个股占据了前四名，分别是民生银行7.64亿元、农业银行4.83亿元、浦发银行4.36亿元和工商银行3.25亿元。另一方面，上周资金净流出最多的板块分别为机械（38.95亿元）、医药（33亿元）和化工纤（24.94亿元）。机械板块中资金净流出靠前的有徐工机械（5.22亿元）、中国北车（4.51亿元）、中国南车（4.07亿元）和中国一重（3.19亿元）。快报记者 潘圣韬

### 福彩双色球(2011038期)

红球号码:2 14 15 19 23 24  
蓝球号码:12  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 3注 10000000元

### 福彩3D游戏(2011088期)

中奖号码:3 4 2  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 892注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 5284注 160元

### 福彩15选5(2011088期)

中奖号码:3 5 10 11 13  
派送奖号码:3 4  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 337注 1421元

### 体彩7位数(11050期)

中奖号码:4 9 7 2 4 5 6  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 0注 0元  
二等奖 5284注 160元

### 体彩22选5(11088期)

中奖号码:01 05 06 08 16  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 11注 66248元

### 体彩排列3(11088期)

中奖号码:6 7 0  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 9525注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 18440注 160元

### 体彩排列5(11088期)

中奖号码:6 7 0 7 8  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 50注 10000元

快乐扑克 2011-4-5

当日中奖注数:169注  
当日中奖金额:32058元

## »体彩鸡毛信

### 今晚大乐透 最高奖可达3.5亿元

周一的开奖中，体彩超级大乐透玩法为浙江彩民送出了高达1563万元的大奖。今晚将是该玩法新一期开奖，目前该玩法奖池为3.26亿元，如果算上本期销量部分提取的奖金，今晚如有人包揽奖池金，最高奖可能达到甚至突破3.5亿元，敬请关注！

（苏体）

## 万能险结算利率稳中有降

日前，中国平安的官方网站显示，万能险结算利率再度下调，年化结算利率由4%下降至3.875%。中国人寿和中国太保则保持不动。

由于央行已经数次加息，万能险是直接受益险种，因此前几个月，不少险企都陆续上调了万能险结算利率，而这个月，作为行业标杆的中国平安却选择下调，让人有些看不懂。

一位寿险公司的业务人员告诉记者，万能险结算利率有短期波动并不奇怪，每月结算有些微的浮动很正常。不过，此次平安是在加息过程中对万能险结算利率进行下调，可能和万能险盈利存在压力有关系。而到

昨天为止，中国人寿和中国太保的万能险结算利率仍然没有松动，还保持在4.05%的水平上。

目前来看，市场上的万能险结算利率普遍在4%左右，而保险行业一般将5年定期存款利率作为万能险结算利率的比较基准，目前5年期定期存款年化利率为5%。也就是说，大部分保险公司的万能险结算利率仍然和5%的5年期定期存款利率有差距。

“这种情况下下调万能险结算利率或保持现有利率，可以反映出保险公司对加息的预期，他们可能认为未来加息的可能性不大，因此这样调整万能险收益。”一位业内人士这样认为。

快报记者 张波